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NOTULEN JAARVERGADERING IJSCLUB “ORANJEWOUD” 
GEHOUDEN OP 20 NOVEMBER 2013 BIJ RESTAURANT “DE KONINGSHOF” 

 SEIZOEN 2012-2013 

 
1 Opening 
 
Om 20.05 uur opent voorzitter J. van der Zee de vergadering en heet 10 leden welkom. Na een lange 
aanloop werd het ijs uiteindelijk sterk genoeg om ook afgelopen winter nog weer een week te kunnen 
schaatsen. En nu staat het nieuwe winterseizoen al weer voor de deur. De gemeente is de afgelopen 
periode nog druk bezig geweest met het uitmaaien van de baan, maar a.s. zaterdag kan het water weer 
in de baan voor hopelijk opnieuw een mooie schaatswinter. 
 
 
2 Mededelingen, ingekomen en uitgaande stukken 
 
- Bestuurslid Anny van der Meulen komt later i.v.m. werkverplichtingen 
- Afmelding Jan Wagenmakers 
- Iedereen wordt verzocht de presentielijst te tekenen 
 
 
3 Notulen van de laatstgehouden jaarvergadering op 20 november 2012 
 
De notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
 
 
4 Jaarverslag secretaris (1-10-2012 tot 1-10-2013) 
 
Het jaarverslag wordt goedgekeurd en vastgesteld. 
 
 
5 Financieel overzicht penningmeester 
 
Het exploitatieresultaat was het afgelopen verslagjaar positief. Dit was ook conform de verwachtingen 
omdat er het afgelopen verslagjaar geen grote eenmalige uitgaven waren voorzien. De grootste kos-
tenpost betrof de veegmachines. Naast de brandstof was ook een flinke reparatie noodzakelijk. Daarte-
genover stonden natuurlijk de winterse inkomsten van de koek en zopie. Ook een actie van de C1000 
leverde ons een aardige eenmalige inkomst op. Bij het voordelig saldo van het afgelopen verslagjaar 
moet wel in ogenschouw worden genomen dat er nog een rekening voor de huur van de container bij 
de baan niet is verwerkt. Die rekening is nog steeds niet binnen (ook niet na herhaaldelijk aandringen). 
 
 
6 Verslag kascommissie (S. van Dijk en P. Geux) 
 
De heer Van Dijk vertelt dat hij samen met de heer Geux de boekhouding heeft gecontroleerd en dat er 
geen onregelmatigheden zijn geconstateerd. De penningmeester had de zaken prima op orde. Op 
voorstel van de kascommissie verleent de vergadering daarop décharge aan het bestuur voor het in het 
afgelopen jaar gevoerde financiële beleid. 
 
 
7 Benoeming nieuw lid kascommissie 
 
De heer Van Dijk wordt bedankt voor zijn werkzaamheden als kascommissielid. De heer P. Geux (Bur-
gemeester Falkenaweg 146, Heerenveen) zal volgend jaar samen met de heer R. de Lange (Lollius 
Ademalaan 10, Oranjewoud) de kas voor het seizoen 2013-2014 controleren. De heer De Lange was 
vorig seizoen reserve en plaatsvervangend lid. Als nieuwe reserve en plaatsvervangend lid wordt de 
heer J. Bakker (Anna Charlottelaan 7, Oranjewoud) benoemd.  
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8 Vaststellen contributie 
 
Er wordt door het bestuur voorgesteld om de jaarlijkse contributie volgend seizoen (2014-2015) vast te 
stellen op € 7,-- per gezin (inclusief inwonende kinderen). Dat is een verhoging van € 2,--.  
Als redenen voor deze contributieverhoging zijn te noemen: 
- Het is inmiddels 10 jaar geleden dat voor het laatst de contributie is verhoogd (naar de huidige 

€ 5,--). Inmiddels zijn de prijzen/kosten in deze periode wel gestegen. Niet alleen door de infla-
tie, maar ook omdat vaker  commerciële prijzen moeten worden betaald voor door ons te ge-
bruiken voorzieningen. Het betreft b.v. de kosten van de opslagcontainer bij de ijsbaan in de 
winter en de bouw en het hosten van de website. 

- De afgelopen jaren zijn forse investeringen gedaan in de ijsbaan. Denk daarbij o.a. aan het 
realiseren van de verlichting rondom de baan en de aanschaf van een nieuwe veegmachine en 
een sneeuwblazer. Deze investeringen zijn bekostigd uit het vermogen van de IJsclub (opge-
bouwd ten tijde van de “oude ijsbaan” door b.v. de inkomsten van de verhuur van het clubge-
bouw en de opbrengst van feestavonden) en waren niet mogelijk geweest op basis van de hui-
dige (contributie) inkomsten. Middels een contributieverhoging dragen de huidige leden dan ook 
bij om ook in de toekomst investeringen (in b.v. nieuwe veegmachines) te kunnen doen. 

- Bij de herziening van het bestemmingsplan Oranjewoud-dorp is op initiatief van de IJsclub de 
mogelijkheid gecreëerd om een permanent ijsclubgebouw te realiseren. De (financiële) moge-
lijkheid om een dergelijk gebouwtje daadwerkelijk te realiseren zal het komende jaar onder-
zocht worden. Bij daadwerkelijke realisatie van het gebouw zullen de (vaste) lasten toenemen 
en is de voorgestelde € 7,-- de opmaat naar een verdere verhoging in latere jaren. 

- Alhoewel geen argument op zich is, is het goed om te weten dat de contributie van IJsclub 
Oranjewoud, ook na de verhoging, tot de laagste in Friesland behoort. De jaarlijkse contributie 
bij b.v. IJsclub de Volharding in Oudeschoot bedraagt momenteel € 11,--. 

 
De ledenvergadering gaat akkoord met het voorstel tot contributieverhoging. De contributieverhoging 
dient wel te worden toegelicht in de komende Nieuwsbrief. 
 
Het nieuwe contributiebedrag is dus voor een gezin inclusief inwonende kinderen. De tekst op leden-
kaarten zal daartoe worden aangepast (de huidige tekst is: Kinderen tot en met 15 jaar inbegrepen). 
 
Verder vraagt de ledenvergadering om een voorstel van het bestuur m.b.t. een mogelijk donateurschap 
van de IJsclub en het tarief daarvan. Een aanzienlijk deel van de huidige leden is “niet rijdend” en zou 
als alternatief voor het lidmaatschap (b.v. bij opzeggen lidmaatschap vanwege prijs) wellicht een dona-
teurschap aangeboden kunnen worden.  
De mogelijkheid tot donateurschap is in de huidige statuten reeds geregeld (artikel 11). 
 
 
9 Vaststellen aantal bestuursleden van de vereniging 
 
Het huidige bestuur bestaat uit 7 leden, maar het bestuur wil dit aantal graag uitbreiden naar 8 leden. 
Met name in de winterperiode is de bemensing van werkzaamheden die samenhangen met het open 
zijn van de ijsbaan soms lastig. Het vergroten van het bestuur voorziet (deels) in de oplossing daarvan. 
Conform artikel 12.1.b van de statuten van IJsclub Oranjewoud dient het aantal bestuursleden te wor-
den vastgesteld door de algemene vergadering (ledenvergadering). De ledenvergadering gaat akkoord 
met de uitbreiding van het bestuur van 7 naar 8 leden. 
 
10 Bestuursverkiezing 
 
Aftredend conform het rooster van aftreden zijn de heren J. Holtrop en J. van der Zee. Beide bestuurs-
leden zijn herkiesbaar en worden zonder tegenkandidaten herbenoemd.  
Voor de nieuwe vacature in het bestuur wordt voorgesteld om mevrouw E. Brouwer-Woortman te be-
noemen. Ellen heeft als Wâldster een speciale binding met ijsclub Oranjewoud. Haar pake, de heer 
Nijdam, toendertijd wonende aan de Lollius Ademalaan, was namelijk eigenaar van de schaatsenfa-
briek Nijdam aan de Kon. Wilhelminaweg en hij was destijds ook nauw betrokken bij het reilen en zeilen 
van de ijsclub. Haar benoeming wordt onder applaus van de ledenvergadering bevestigd. 
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11 Diversen met betrekking tot de ijsbaan  
 
Lidmaatschap KNSB.  
Vorig jaar is in de ledenvergadering door het bestuur aangegeven dat zij twijfels had bij de continuering 
van het lidmaatschap van de KNSB. De kosten van het jaarlijkse lidmaatschap van de KNSB voor onze 
vereniging (€ 1,05 per lid), staan in geen verhouding tot de geleverde diensten. 
De IJsclub heeft haar ongenoegen op verschillende manieren bij het Gewest Friesland van de KNSB en 
bij de KNSB onder de aandacht gebracht. Het is gebleken dat ons ongenoegen bij natuurijsclubs in het 
hele land wordt gedeeld. Inmiddels is dit voor de KNSB aanleiding geweest een nieuwe tariefstructuur 
te gaan ontwikkelen, waarbij veel nadrukkelijker aandacht zal zijn voor de positie van natuurijsclubs. 
Deze natuurijsclubs gebruiken de diensten van de KNSB niet of nauwelijks (veelal alleen de collectieve 
afkoop van de Buma/Stemra-rechten en het verzekeringspakket); dit rechtvaardigt volgens de KNSB 
dan ook een lager tarief. 
Het bestuur heeft besloten, in afwachting van verdere ontwikkelingen, het lidmaatschap van de KNSB 
vooralsnog dan ook te continueren. 
 
Zakelijk recht met gemeente 
De ijsclub heeft fors geïnvesteerd in de aanleg van lichtmasten. Leidingen en masten bevinden zich 
echter op/in gemeentegrond en door natrekking is gemeente daardoor formeel eigenaar geworden. 
Door het vestigen van een zakelijk recht voor de masten en leidingen in de grond van de gemeente blijft 
de IJsclub eigenaar. Dit zou b.v. van belang kunnen zijn als het IJsbaanterrein ooit nog eens ontruimd 
zou moeten worden. Een notaris is momenteel bezig om de afspraken tussen gemeente en de IJsclub 
te vertalen in een akte. 
 
Stuw vernieuwd 
De huidige stuw onder het bruggetje lekte steeds meer, onder meer omdat er weer muskusratten bezig 
leken te zijn. Vorige winter zijn er op het laatste moment nog enkele versterkingen aangebracht. Tege-
lijkertijd is toen met de gemeente afgesproken dat er een nieuwe aarden stuw aangelegd zou worden 
om mogelijke problemen in de toekomst helemaal te voorkomen. Deze nieuwe “stuw” is inmiddels in 
functie. 
 
Mogelijkheden voor clubgebouw 
Bijna twee jaar geleden is door het bestuur bij de verantwoordelijk wethouder geïnformeerd naar de 
mogelijkheden om een permanent clubgebouw bij de ijsbaan te realiseren. Het uiteindelijke resultaat 
van onze inspanningen is geweest, dat in het herziene en inmiddels vastgestelde bestemmingsplan 
Oranjewoud-Dorp die mogelijkheid is gecreëerd. In het komende jaar zal het bestuur de (financiële)  
mogelijkheden onderzoeken om ook daadwerkelijk een clubgebouw te realiseren bij de ijsbaan. Op de 
ledenvergadering van volgend jaar zal er waarschijnlijk meer duidelijkheid zijn. 
 
Jaarvergadering Gewest Friesland KNSB 
Op deze jaarvergadering is Eelke Lok als nieuwe voorzitter gekozen. Het gewest heeft op deze verga-
dering een “bidbook” gepresenteerd met als belangrijkste doel de schaatssport in Friesland beter op de 
kaart te zetten. Het thema is “iis ferbynt alle Friezen, wij ride foarop”. Men wil terug naar de basis (de 
natuurijsclubs) waar alles begint. Er zijn ongeveer 230 natuurijsclubs in Friesland waarvan er nauwelijks 
100 KNSB-lid zijn. Al die clubs wil men eigenlijk graag  KNSB-lid maken, maar men beseft zich goed 
dat dat alleen kan met de nodige aanpassingen in de ledenstructuur. Het belangrijkst daarbij zijn een 
lager lidmaatschapstarief en een op natuurijsclubs aangepast (beperkt)dienstenpakket. Het Gewest 
maakt zich daar nu al sterk voor op landelijk niveau. 
Zoals eerder besproken lijkt hiermee tegemoet te worden gekomen aan de kritiek van vele natuurijs-
clubs, waaronder IJsclub Oranjewoud. 
 
 
12 Rondvraag 
 
Klaas Lycklema à Nijeholt vraagt om verbetering/aanpassing van de bereikbaarheid van de koek en 
zopie vanaf het ijs. Toegang tot de wal via tapijt is lastig en het opstapje is vrij hoog en vrij klein. Het 
bestuur zegt toe te kijken naar mogelijke aanpassingen. 
 
 
13 Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.25 uur. 


